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Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



[bookmark: _GoBack]ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE INFORMÁTICA Y USO DE TECNOLOGÍAS DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 21 DE JUNIO DEL 2022.


A las doce horas con treinta y seis minutos del 21 de junio de 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las y los integrantes de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la primera sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

Orden del día:

1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

1. Informe que rinde la Dirección de Área de Informática del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, a la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, respecto a los avances en cuanto a la agenda de trabajo.

1. Asuntos generales.

Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Buenas tardes a las y los integrantes de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan en esta reunión en formato de videoconferencia, en los términos de la convocatoria de fecha de 20 de junio del 2022, y siendo las doce horas con treinta y seis minutos del 21 de junio del año curso, iniciamos la primera sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.

Por lo anterior, le solicitó secretario técnico, verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.

Secretario técnico Héctor Gállego Ávila: Con mucho gusto consejera presidenta. Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de la consejera y el consejero electoral, así como a los correos particulares de los representantes, propietarios y suplentes, de los partidos políticos, nacionales y locales, el día 20 de junio del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y el documento relacionado con el tema a tratar en la presente sesión.

Los que participan en esta sesión son: 

La licenciada Brenda Judith Serafín Morfín, consejera electoral integrante de esta comisión; el maestro Miguel Godínez Terríquez, consejero electoral integrante también de esta comisión; la maestra Claudia Alejandra Vargas Bautista, consejera electoral presidenta de la comisión. Así como, el licenciado Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo; y el licenciado Mario Alberto Silva Jiménez, representante del partido político FUTURO; y el de la voz como secretario técnico de esta comisión. Por lo que hay quórum consejera presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario, y una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, por el secretario técnico, se declara formalmente instalado este órgano colegiado, le solicitó por favor secretario técnico continúe con la sesión.

Secretario técnico  Héctor Gállego Ávila: Gracias consejera presidenta. El primer punto, es la presentación y en su caso la aprobación del orden del día.

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario. Está a su consideración al orden del día en los términos planteados.

Bien, en virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicitó secretario técnico, que en votación económica, consulte a las consejeras y al consejero integrantes de la comisión, sobre la aprobación del orden del día.

Secretario técnico  Héctor Gállegos Ávila: Claro que si consejera. En votación económica, pregunto a las consejeras y al consejero integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos, quien esté de acuerdo, favor manifestarlo levantando la mano. 

Me parece que Brenda…

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Creo que se congeló, igual le pediríamos que lo manifieste de voz.

Secretario técnico Héctor Gállego Ávila: Se desconectó consejera, ¿no sé si esperemos a?

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Si, yo creo que hay, vamos a esperar unos minutitos, si no de cualquier forma te pediría secretario, que en caso de que no se conecte, puedas hacerle una llamada telefónica, para que nos siga por vía telefónica.

Secretario técnico Héctor Gállego Ávila: Claro que si consejera. 

Ya está conectando ahora sí.

Consejera electoral integrante de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Una disculpa, tengo mala conectividad. De acuerdo con la propuesta del orden del día.

	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez 
	· 
	
	

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Total
	3
	
	



Secretario técnico Héctor Gállegos Ávila: Correcto. Aprobado por unanimidad presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario, no te preocupes consejera. Le solicito por favor secretario continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico  Héctor Gállego Ávila: Claro que sí. El segundo punto, es el informe que rinde la dirección del área de informática del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, a la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, respecto a los avances en cuanto a la agenda de trabajo.

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario y en ese sentido, le cedo el uso de la voz, al también director de la dirección de tecnologías, Héctor Gallegos, para que nos haga el favor de exponer el informe.

Secretario técnico  Héctor Gállego Ávila: Claro que sí. Voy a compartir la pantalla, para dar una presentación rápida de los avances. ¿Se está viendo ya la pantalla?

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Si, si se ve.

Secretario técnico  Héctor Gállego Ávila: Bien, pues bueno, la comisión, la agenda de la comisión, podríamos dividirla en tres, perdón, en cinco grandes rubros que es: Desarrollo, mantenimiento y mejora continua de las plataformas de los servicios de software; todas las actualizaciones o todos los manejos que se le hacen a la página web; los sistemas electorales, que es toda la plataforma de desarrollo electoral que se utiliza durante los procesos electorales; los trabajos que se llevaron a cabo en este año con urna electrónica, en el proceso electoral de Aguascalientes; y la difusión de la misma urna electrónica que estamos contemplando implementar o darle más auge ya en estos próximos tiempos, en estos próximos años.

En el desarrollo y mantenimiento, pues bueno, hay varias plataformas, que si bien no son parte de la parte electoral, si son solicitudes que nos realizan las áreas para apoyarlos en el desarrollo de estos sistemas, como por ejemplo, hay un desarrollo de una emisión de una carta de no sanción, que no la solicita el área de la Contraloría General, que el funcionamiento de esta aplicación es, que cualquier funcionario pueda ingresar a la plataforma, bueno no es plataforma, a la aplicación digámoslo así, y una vez que ponga su nombre, saber si tiene alguna sanción vigente o no la tiene, es una carta en la cual se contempla la sanción o la no sanción, y se entregaría una carta en cual quiera de los dos casos.

En cuanto a los siguientes sistemas que tenemos ya también desarrollados o implementados son, una herramientas para el registro de firmas de solicitudes en los mecanismos de participación social, ¿esto qué es? es una plataforma donde cualquier ciudadano  puede acercarse y solicitar un trámite o el trámite para los mecanismos de participación social, donde la misma plataforma le da la opción de recabar las firmas que se requieran para poder complementar esta solicitud de mecanismo. La misma plataforma da el apoyo para irlo llevando a cabo, paso a paso. Esta plataforma también ya está avanzada, lo que se contempla ahorita es regularla, hacer unos lineamientos o algún reglamento, el cual regule la utilización de esta plataforma para con ello poder ya llevarla a su utilización.

Se trabaja, se trabajó también, ya está implementado, está en fase de pruebas, un sistema de notificaciones, si bien recuerdan en el consejo ya hay un sistema, este lo que viene es a suplir el funcionamiento de este sistema de notificaciones, hace exactamente lo mismo, pero ya con un desarrollo de nuevas plataformas, digámoslo así, ya más modernizado. Igual se pretende utilizar este mismo sistema, hacerlo útil para las comisiones y los comités que de la misma forma harían las notificaciones.

Hay un sistema de registro de asociaciones, de organizaciones que esto no lo piden el área de prerrogativas, en la cual pues bueno, aquí la idea es que las asociaciones se registren en el portal, vayan creando una cuenta, llenen su formularios de requerimientos y ahí mismo vayan poniendo a sus afiliados en el mismo sistema, y la idea es irle dándo seguimiento a esta misma plataforma, si alguna agrupación en algún momento quisiera pasar a ser partido político, pues bueno, más adelante y cuando estas cuestiones se habiliten, podríamos utilizar esta misma plataforma.
También, pues bueno, pasando ya al desarrollo de la página web, se le dió ya una primera renovación, digámoslo así, a la página web que se tenía anteriormente,  cambiando íconos, cambiando información gráfica, y la idea es, un poco más adelante, a finales de año quizás, tener un prototipo, digámoslo así, de una nueva página completamente rediseñada.

Continuando con, aquí se me copió esta imagen, está repetida, y bueno pasando a los sistemas para la plataforma electoral, para el proceso electoral que nos sigue a nosotros, para el 23-24, pues bueno, la idea es hacer un rediseño de todos los sistemas, desde planteandolo desde las bases, desde cero, y se contempla que para finales de este año, se tenga las bases sistemáticas de lo que es de toda la plataforma, digámoslo así, bases de datos ya estructuradas, toda la parte de atrás, la parte que no se ve en los sistemas, que no dan el frente hacia el usuario, sino la parte base de los sistemas ya desarrollados. 

Algo también muy importante es, ya estamos trabajando lo que es el proceso técnico-operativo para el PREP que utilizaremos en el 20-24, que este proceso técnico nos da el abc de cómo va a funcionar o cómo queremos que funcione el PREP, y con ello nos da el cómo trabajar o cómo implementarlo en estas bases del  sistema que se pretende iniciar, bueno finalizar en este año, e iniciar toda la infraestructura de los sistemas, como son cómputos, registro de candidatos y el mismo PREP, iniciarlo a principios del siguiente año, y tenerlo desarrollado para antes del inicio del proceso, que sería por ahí de septiembre del año que entra.

Seguimos con la elección en Aguascalientes. Aquí a grandes rasgos, lo que les puedo platicar, es que se utilizaron 50 urnas, en 50 distintas casillas en Aguascalientes, si mal no mal equivoco, fueron 5 secciones distintas, se prestaron también 13 urnas de respaldo, 5 urnas fueron prestadas también para auditorías internas y externas, aquí el INE las divide en 2, un ente externo que es el politécnico y la otra la llevan a cabo varias, como la Dirección de Organización Electoral o la Unidad de Tecnologías y Servicios Informáticos del mismo INE, entonces, digámoslo así, tenemos tres auditorias que se le hacen a la urna electrónica y, pues bueno, todas pasaron con éxito.

Se prestan también 5 urnas para la capacitación de los funcionarios de mesa directiva de casilla, estas 5 urnas se entregan en Aguascalientes para que ellos mismos hagan esta capacitación y se prestó también una urna, para el OPLE de Aguascalientes para que hiciera pruebas, con el desarrollo de su PREP.

Bueno, aquí ulgnas fechas, el 20 de mayo entregamos todas las urnas electrónicas, estuvimos ahí para hacer esta entrega y en esta entrega se hizo una revisión de cada una de las urnas electrónicas, ese mismo fin de semana, que fue el 22 de mayo, que fue domingo, apoyamos en el simulacro que ya se llevó también con urnas electrónicas en cada uno de los distritos del INE, de las juntas distritales, y algunas estuvieron en casilla, por lo cual, desde ahí trabajamos en casillas junto con el INE.

El fin de semana siguiente, entre viernes y sábado, el 27 y 28 de mayo, se llevó a cabo el Plan de Verificación, esto es ya en cada una de las juntas distritales, 3 que abarcó en Aguascalientes y en el cual hacen una revisión de todas y cada una de las urnas que se van a utilizar en la jornada electoral. Estuvimos ahí también  brindando el apoyo, y por último, el día de la jornada que fue el 5 de junio, estuvimos también apoyando en cada una de las casillas con personal de soporte técnico.

Y bueno en la difusión, en cuanto a la difusión del proyecto de urna electrónica, pues bueno en este año, aquí voy a enlistar solamente lo que se ha hecho en este año, por que años atrás hemos tenido, ustedes conocen, pues bueno, muchas aplicaciones o muchos proyectos, elecciones y elecciones internas de partido, pero estas solamente son las que se han llevado durante este año, que ha sido el Ayuntamiento Infantil en Zapopan, que podríamos dividirlo en dos fases, porque primero seleccionan las planillas y posteriormente, ya se elige el ayuntamiento infantil. En el inter estuvimos en Aguascalientes haciendo la presentación ante medios y partidos políticos, y continuando con esta utilización, se hizo el ayuntamiento juvenil,que de igual forma, se divide en dos, se hace el ayuntamiento juvenil, las planillas, perdón, y posteriormente se vota ya el ayuntamiento juvenil. 

La urna también se llevó a Saltillo en Coahuila para el 6to DEMOTECH internacional, estas fueron en las instalaciones del Instituto Electoral de Coahuila, donde hubo una presentación de la urna, en realidad estuvo la urna de nosotros y la urna de Coahuila en esta presentación. 

También habido presentaciones de la urna en la secundaría Colegio Victoria, estuvimos en, obviamente, enlistamos aquí el proceso electoral local de Aguascalientes, y pues bueno también hubo presentaciones de urna electrónica en las instalaciones de la Universidad Humanitas de Guadalajara, y el Colegio de Abogados Constitucionales de Guadalajara, y aquí se me olvido agregar, una elección que a raíz de las presentaciones que hubo en el Colegio Victoria, pues nos solicitaron las urnas para elección estudiantiles en su campus, también se llevó a cabo en este mes, en este año, perdón

Pues bueno, aquí en general, un avance de los sistemas que se llevan. Esta primera parte de aquí, estos cuatro sistemas estaban contemplados o están contemplados para el primer cuatrimestre, que en realidad están finalizados, simplemente estamos en espera de que nos den visto bueno, o que, como lo comentaba en el de firmas, que se haga una reglamentación también para utilización de este sistema, de ahí pues continúa el proceso de Aguascalientes que ya se tiene obviamente completamente finalizado, el registro de asociaciones que va al 50%, que eso lo teníamos para que iniciara en mayo o junio, no lo recuerdo bien, pero vamos avanzando. Al igual que en la web institucional, y pues bueno ya arrancamos lo contemplado con los sistemas electorales para poder terminar, tener las bases a finales del año. 

Y pues bueno, hasta aquí sería todo en cuanto a la presentación, por si tienen alguna duda. Me fui de corrido, pero bueno, si tiene alguna duda.

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias Héctor, y bueno está a consideración de todas y todos el informe que rinde el Director de Informática, si alguien tiene algo que manifestar.

¿No?, bueno, en virtud de no existir consideraciones al respecto, se le tiene por presentado el informe al director de informática, y le solicitaría secretario técnico, continúe con el siguiente punto del orden del día.

Secretario técnico  Héctor Gállego Ávila: Claro que si consejera presidenta. El punto número tres, el siguiente punto del orden, es asuntos generales.

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias secretario y pues, si alguien tiene algún punto que mencionar, en este apartado de asuntos generales es el momento.

Adelante consejera Brenda.

Consejera electoral integrante de la comisión Brenda Judith Serafín Morfín: Gracias presidenta. Bueno, yo nada más quisiera dar cuenta a esta comisión, que el Instituto Electoral de Veracruz, me ha invitado a participar como jurado en un proyecto que tienen para el diseño de urnas electrónicas, y bueno esto se debe a que el instituto, a través de los años ha acumulado una gran experiencia, y considero que se considere a este instituto para ayudarlos en el diseño y conformación de su tecnología, es relevante, quisiera dar cuenta de ello, con gusto les compartiré, circularé la convocatoria y, de igual forma, los resultados y las fechas importantes en las cuales participa este instituto, su servidora en representación, como parte del jurado, y sería cuanto presidenta, gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias consejera Brenda, y pues que excelente representación vamos a tener por parte de esta comisión y también de este instituto, sé que hará un trabajo excelente, y claro que agradecería que nos mantuviera informados sobre este proceso y sobre los resultados. 

Y pues si alguien más desea también hacer uso de la voz, en este apartado de asuntos generales. 

¿No?, bueno, al no existir ningún otro asunto general por tratar, y en virtud de haberse agotado el orden del día, agradezco su asistencia, y siendo las doce horas con cincuenta y ocho minutos, del 21 de junio del 2022, se da por concluida la presente sesión, muchísimas gracias y bonita tardes a todas y a todos. 

	


Claudia Alejandra Vargas Bautista
Presidenta de la Comisión

	



Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera Electoral
	



Miguel Godínez Terríquez
Consejero Electoral

	



  Héctor Gállego Ávila
Secretario Técnico













	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 21 de junio de 2022. El video de la sesión puede ser visualizado en el enlace siguiente: https://www.youtube.com/wathc?v=bxLAgZpqtbk ---------------------------------------------------------------------------------
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