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Comisión de Asuntos de los Pueblos Originarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco


 
ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS DE LOS PUEBLOS ORIGINARIOS DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, CELEBRADA EL 24 DE ABRIL DE 2023. 


A las diez horas con treinta y ocho minutos del 24 de abril de 2023, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, previa convocatoria, se reunieron mediante videoconferencia, las personas integrantes de la Comisión de Asuntos de los Pueblos Originarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con la finalidad de celebrar la primera sesión ordinaria, de acuerdo con el siguiente: 

Orden del día:


1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

1. Proyecto de acuerdo de la Comisión de Asuntos de los Pueblos Originarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que propone al Consejo General, el Programa de Trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia de la citada Comisión, durante el periodo comprendido de marzo hasta el inicio del Proceso Electoral Concurrente 2023-2024.

1. Asuntos generales.

Desarrollo de la sesión

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Muchas gracias.
 
Qué tal, buenos días a las personas integrantes de la Comisión de Asuntos de los Pueblos Originarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que participan esta mañana en los términos de la convocatoria de fecha 21 de abril del año 2023, les informo que con motivo de diversas acciones que se han estado llevando a cabo para adaptar nuestras sesiones para la accesibilidad de las personas que viven con una discapacidad y en atención a la comunidad ciega, me presento. 

Mi nombre es Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, consejera presidenta de la Comisión de Asuntos de los Pueblos Originarios, quien tendrá el gusto de dirigir esta sesión.

Y así, siendo las diez horas con treinta y ocho minutos del día 24 de abril del año en curso, iniciamos la primera sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.

Le solicito, por favor, a la secretaria técnica verifique la asistencia a la presente videoconferencia y, si hay quórum, por favor, haga la declaratoria correspondiente. Adelante.

Secretaria técnica, Sandra Hernández Ríos: Con mucho gusto, consejera presidenta.

Para los mismos efectos señalados, me presento. 

Mi nombre es Sandra Hernández Ríos, secretaria técnica de esta comisión y quien apoyará en la conducción de la presente sesión.

En tal sentido, doy cuenta que, mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras electorales, así como a los correos particulares de las personas representantes propietarias y suplentes de los partidos políticos nacionales y locales, el 21 de abril del año en curso, se convocó oportunamente a las personas integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y los documentos relacionados con los temas a tratar en la presente sesión.

Participan en esta videoconferencia, la licenciada Zoad Jeanine García González, consejera electoral integrante; la maestra Claudia Alejandra Vargas Bautista, consejera electoral integrante; la maestra Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, consejera electoral presidenta de la comisión.

Así como, el licenciado Héctor Martell, representante del Partido Revolucionario Institucional; el licenciado Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo; Óscar Amézquita González, representante de Movimiento Ciudadano; Diego Alberto Hernández Vázquez, representante del partido político Hagamos y Mario Silva Jiménez, representante del partido político Futuro; así como la de la voz en mi carácter de secretaria técnica y encargada del despacho de la Dirección de Igualdad de Género y no Discriminación de este organismo electoral. 

Hay quórum consejera presidenta. 

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Muchas gracias, secretaria.

Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum por la secretaria técnica, se declara formalmente instalado este órgano colegiado. 

Así mismo, para los efectos ya expuestos, invito a quienes integran esta comisión a presentarse en cada intervención de la manera que ya señalé con anterioridad. 

A continuación, le solicito a la secretaria técnica dé seguimiento a la sesión, por favor, continúe.

Secretaria técnica, Sandra Hernández Ríos: Consejera presidenta, lo procedente es someter a consideración de las personas que integran la comisión, el proyecto de orden del día previamente circulado, así como la dispensa de la lectura de los documentos relacionados con los temas a tratar en el orden del día, lo anterior de conformidad con lo dispuesto en el artículo 24 del Reglamento de Sesiones del Consejo General, aplicado a las sesiones de las comisiones.  

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Gracias secretaria. 

Bien, está a su consideración el orden del día en los términos propuestos, compañeras, así como la dispensa de la lectura de los documentos relacionados con los temas a tratar en el orden del día. 

Bien, no advierto consideraciones al respecto, en esta virtud le solicito, por favor, secretaria técnica, que en votación económica consulte a las consejeras que integramos la comisión, sobre la aprobación del orden del día, así como la dispensa de la lectura de los documentos relacionados con los temas a tratar en esta mañana.

Adelante.

Secretaria técnica, Sandra Hernández Ríos: Gracias consejera.

En votación económica, pregunto a las consejeras integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos propuestos y quienes estén de acuerdo, favor de manifestarlo levantando la mano.

	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	· 
	
	

	Lic. Zoad Jeanine García González 
	· 
	
	

	Mtra. Silvia Guadalupe Bustos Vásquez 
	· 
	
	

	Total
	3
	
	



Aprobado por unanimidad, consejera. 

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Gracias secretaria.

Le solicito, por favor, que dé lectura al siguiente punto del orden del día. 

Secretaria técnica, Sandra Hernández Ríos: El punto dos del orden del día, es el “Proyecto de acuerdo de la Comisión de Asuntos de los Pueblos Originarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que propone al Consejo General, el Programa de Trabajo para la gestión de los asuntos competencia de la citada comisión, a partir de la fecha de la aprobación del presente acuerdo y hasta el inicio del Proceso Electoral Concurrente 2023-2024.”  

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Gracias secretaria, por favor, dé lectura a los puntos de acuerdo del proyecto que se somete a consideración.

Secretaria técnica, Sandra Hernández Ríos: Con gusto presidenta.

Los puntos de acuerdo que se someten son:

Primero. Se propone al Consejo General, el Programa de Trabajo para la gestión de los asuntos competencia de la Comisión de Asuntos de Pueblos Originarios, para el periodo comprendido a partir de la aprobación del presente acuerdo y el inicio del proceso electoral 2023-2024, en términos del considerando V del presente acuerdo.

Segundo. Se instruye a la Secretaría Técnica para que, a la brevedad posible, remita el programa de trabajo contenido en el presente acuerdo, a la Secretaría Ejecutiva para que en su oportunidad se someta a consideración de las personas integrantes del Consejo General, para su aprobación.

[bookmark: _Hlk136502911]Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Gracias, secretaria técnica.

Se pone a consideración, el proyecto de acuerdo con los puntos de acuerdo ya descritos con anterioridad, compañeras. 

Secretaria técnica, Sandra Hernández Ríos: La consejera Claudia Alejandra Vargas Bautista.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Adelante, por favor, consejera.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Gracias, consejera presidenta.

Buenos días a todas y todos.

Más bien es una duda, en la agenda que se propone, se plantea una consulta, déjenme ver, es el proyecto uno, dos, tres, cuatro, “Consulta a la comunidad indígena wixárika de San Sebastián Teponahuaxtlán” y se fundamenta en el JDC-35/2019; sin embargo, creo que esa consulta ya fue realizada, me gustaría saber ¿si es así? o ¿tenemos alguna otra actividad pendiente? o ¿por qué la tenemos contemplada todavía?

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Es así consejera, gracias por su puntualidad en las observaciones, de hecho, es una de las observaciones que se hicieron a la hora de circular la agenda, donde debe de decir “seguimiento a la consulta”. 

Nada más es eliminar la parte donde dice “elaboración o consulta”, sino poner seguimiento a la consulta o a los trabajos o al cumplimiento del JDC que usted acaba de referir.

Consejera electoral, Claudia Alejandra Vargas Bautista: Excelente, gracias.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Al contrario, gracias a usted.

¿Alguna otra consideración al respecto? ¿no?

Bueno, nada más me permito señalar que, efectivamente, la agenda que se propone a consideración es el seguimiento de los asuntos que aún tenemos pendientes, vigentes y que tenemos que dar, que tenemos la obligatoriedad de señalar o de acatar el cumplimiento de las sentencias y, sobre todo, también el cumplimiento e implementación de las acciones afirmativas que están pendientes por implementarse para el siguiente proceso electoral que está en puerta. 

Es toda mi intervención, si alguien más quisiera señalar algo, adelante, por favor.

Bien, en virtud de encontrarse suficientemente discutido o comentado el punto a discusión, le solicito a la secretaría técnica, continúe, por favor, con el orden del día, con la sesión.

Secretaria Técnica, Sandra Hernández Ríos: Con gusto, presidenta. 

Como siguiente punto del orden del día, es lo relativo a los “Asuntos generales.” 

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Gracias. 

¿Algún tema?
 
Bien, en virtud de no existir consideración al respecto, le solicito, por favor, secretaria técnica, dé seguimiento de la sesión.

Secretaria Técnica, Sandra Hernández Ríos: Se han agotado los puntos del orden del día, consejera presidenta.

Consejera electoral presidenta de la comisión, Silvia Guadalupe Bustos Vásquez: Muchas gracias.

Bien, pues al haberse agotado los temas listados en el orden del día, agradezco previamente, perdón, su asistencia. Gracias por estar con puntualidad, siendo las diez horas con cuarenta y seis minutos del día 24 de abril de 2023, se da por concluida la presente sesión.

Muchas gracias a todas y todos, quienes nos acompañaron.

 
	

Silvia Guadalupe Bustos Vásquez
Consejera electoral, presidenta de la comisión

	



Claudia Alejandra Vargas Bautista
Consejera electoral
	



Zoad Jeanine García González
Consejera electoral

	



Sandra Hernández Ríos
Secretaria Técnica





	
Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Asuntos de los Pueblos Originarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 24 de abril de 2023. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=YeHsYKI_XcU ------------------------------------------------------------------------
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