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AVISO DE PRIVACIDAD CORTO
		Contraloría General 
El Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con domicilio en Parque de las Estrellas #2764 Col. Jardines del Bosque Centro, 44520 Guadalajara, Jal, través de la Contraloría General es responsable del uso, protección y tratamiento los datos personales que sean recabados.
Los datos que recabe el Instituto Electoral a través de la Contraloría General serán única y exclusivamente utilizados para realizar el registro y control de declaraciones patrimoniales y de intereses, y evoluciones patrimoniales. Registro, investigación, substanciación, resolución y ejecución de los procedimientos en contra de los servidores públicos del Instituto Electoral. En su caso, expedición de constancias de no sanción administrativa. Interponer toda clase de recursos o medios de impugnación. 
Si desea conocer nuestro Aviso de Privacidad Integral lo podrá consultar a través del siguiente hipervínculo: https://iepc.cc/AvisoPrivacidadIntegral o bien de manera presencial en nuestras instalaciones.
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