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AVISO DE PRIVACIDAD CORTO
Dirección de Participación Ciudadana 

El Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con domicilio en Parque de las Estrellas #2764 Col. Jardines del Bosque Centro, 44520 Guadalajara, Jal, a través de la Dirección de Participación Ciudadana, es responsable del uso, protección y tratamiento los datos personales que sean recabados.
Los datos que recabe el Instituto Electoral serán única y exclusivamente utilizados atendiendo a: Ejecutar el Programa Permanente de Capacitación y Socialización, actualizar la estrategia de asesoría para la implementación de los mecanismos de participación ciudadana, la gestión del sistema para solicitudes de mecanismos de participación ciudadano, además auxiliar en la realización de los cómputos durante la calificación de la jornada de votación y la determinación de los resultados finales de los procesos de participación ciudadana y popular.
Si desea conocer nuestro Aviso de Privacidad Integral lo podrá consultar a través del siguiente hipervínculo: http://www.iepcjalisco.org.mx/sites/default/files/avisos/AVISO%20DE%20PRIVACIDAD.pdf o bien de manera presencial en nuestras instalaciones.
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Fecha de aprobación: 17 de septiembre de 2021.
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