	CURRICULUM VITAE 

	Datos   
Nombre: Alan Emmanuel Armenta Enríquez 
E-mail Institucional: alan.armenta@iepcjalisco.mx 
Teléfono institucional: (33)4445-8450
Extensión: 3720


	Educación: Licenciatura, Diplomados, Maestría y Doctorado  

· Maestría en Administración Pública por el Instituto de Administración Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios (2020-2022).
· Licenciatura en Abogado por la Universidad de Guadalajara (2012-2017).
· Diplomado en Derecho Electoral. Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (noviembre 2023-marzo 2024).
· Diplomado en Evaluación de Políticas y Programas Públicos. Secretaría de Hacienda y Crédito Público (junio-agosto 2020).
· Diplomado en Presupuesto Basado en Resultados. Secretaría de Hacienda y Crédito Público (mayo-julio 2019).
· Diplomado en Derecho Constitucional. Universidad de Guadalajara (septiembre 2018-febrero 2019).
· Diplomado en Derecho Procesal de Amparo Especializante. Universidad de Guadalajara (febrero-julio 2017).
· Diplomado en Derecho Procesal de Amparo. Universidad de Guadalajara (mayo-noviembre 2016).


	Experiencia Laboral: Empleos Anteriores 
 
· Asesor de Presidencia del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (febrero 2024 a la fecha).
· Coordinador de Planeación y Evaluación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (julio 2022-febrero 2024).
· Técnico de Planeación y Evaluación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (marzo-julio 2022).
· Coordinador de Proyectos de la Dirección de Control de Personal de la Secretaria de Administración del Gobierno del Estado de Jalisco (febrero-marzo 2022).


· Jefe de Unidad Departamental de la Dirección General de Planeación y Evaluación del Desempeño del H. Ayuntamiento de Guadalajara (abril-septiembre 2021).
· Colaborador Especializado de la Dirección General de Planeación y Evaluación del Desempeño del H. Ayuntamiento de Guadalajara (octubre 2018-abril 2021).
	

	Reconocimientos, Becas, Datos Relevantes 

· Curso “¿Cómo entender el Presupuesto? El Gasto Público a través de los datos”. Secretaría de Hacienda y Crédito Público. Diploma (2023).
· Curso “Aspectos Clave e Implementación de la Ley de Compras Gubernamentales, Enajenaciones y Contrataciones de Servicios del Estado de Jalisco y Sus Municipios”. Colegio de Contadores Públicos de Guadalajara, Jalisco. Diploma (2022).
· Curso “Guía Consultiva de Desempeño Municipal”. Instituto Nacional para el Federalismo y el Desarrollo Municipal, Diploma (2020).
· Participación en la 54ta Asamblea Nacional del trabajo de la AMDTPS. Reconocimiento (2014).
· Seminario de Praxis Jurídica Penal. Universidad de Guadalajara.
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