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Como parte del cumplimiento del punto 4 del Plan de Trabajo de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías 2024-2025, referido al «Seguimiento a la reingeniería de Sistemas Electorales», y al punto 4.1, titulado «Análisis y evaluación de los sistemas y plataformas utilizados en los proceso electorales», la Dirección de Informática presenta el siguiente informe, centrado en el análisis y evaluación del Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP), los Sistemas de Cómputos y el Sistema Integral de Registro de Candidaturas (SIRC).

Del 7 al 14 de noviembre de 2024, se realizaron dos cuestionarios electrónicos a coordinadores y técnicos de la Dirección de Informática involucrados en el desarrollo, planeación, implementación y operación del PREP Jalisco y los Sistemas de Cómputos utilizados durante el Proceso Electoral Local Concurrente 2023-2024, con la intención de hacer una análisis y evaluación del funcionamiento de los sistemas desarrollados. 

De forma adicional, se sostuvieron dos reuniones con el personal de la Dirección de Informática involucrado en el desarrollo y operación de los sistemas electorales: una el 28 de noviembre de 2024, en la que se realizó el análisis y evaluación del SIRC, y otra el 29 del mismo mes, en la cual se profundizó en el análisis y evaluación del PREP y los Sistemas de Cómputos, con base en la información obtenida previamente en los cuestionarios electrónicos. 

Tanto de los cuestionarios como de las reuniones de trabajo llevadas a cabo, se pudo recabar información acerca de las áreas de oportunidad y mejora identificadas, con el objetivo de utilizar este insumo para la optimización del desarrollo de estos sistemas y herramientas informáticas de cara al siguiente proceso electoral.

De los tres sistemas, se recogieron las Incidencias o dificultades se presentaron durante su operación, así como las áreas de oportunidad, modificaciones o correcciones sugeridas en los mismos. A continuación, se presentan los principales resultados obtenidos.

1. Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP)

En general, el sistema PREP funcionó adecuadamente, sin mayores contratiempos. No obstante, se señalaron algunas incidencias y áreas de oportunidad, relacionadas con aspectos de desarrollo de sistemas, logística y capacitación de personal. 

En primera instancia, se señaló la importancia de contar con los sistemas terminados con mayor anticipación, estableciendo fechas límite para la realización de modificaciones. Esto, además de permitir realizar pruebas y simulacros con mayor anticipación, permitirá brindar una capacitación más profunda y detallada para el personal dedicado a la operación, principalmente al ubicado en las sedes municipales y distritales. 

Por otra parte, se señaló como sugerencia realizar el desarrollo modular de las aplicaciones o sistemas que integran el PREP, con interfaces más simplificadas y amigables para las personas usuarias, y que se utilicen de forma secuencial (por etapas) para evitar la confusión en su uso y la reducción de los errores humanos.  Aunado a lo anterior, se llegó al consenso de incluir tableros de información en tiempo real para todos los procesos o etapas posibles (acopio de actas PREP, digitalización y captura), con la intención de conocer porcentajes de avance y desempeño.

En sugerencias o áreas de oportunidad más específicas, se planteó la opción de utilizar el Servidor CATD solo en caso de contingencia, para centrar los esfuerzos de la Dirección en la utilización del aplicativo PREP Casilla (el cual fue subutilizado). Esto implicaría discutir y analizar la alternativa de centralizar la captura de actas PREP desde el Centro de Captura y Verificación (CCV), con todas las implicaciones que esto conlleva.

En lo que se refiere al acopio de actas PREP, se propuso contar con un sistema de homologación de actas por casillas y elección (impresión de etiquetas para identificación de actas de manera independiente), que permita resolver de manera más ágil incidencias que se puedan presentar con errores en el enfajillado de actas y los problemas en la lectura de los códigos de barras. 

Respecto a la digitalización de actas, se propuso hacer correcciones sobre los formatos de las imágenes, así como realizar una investigación para tener la mejor opción para recepción de imágenes, clasificación y envío de las mismas a través de PREP Casilla, y así adquirir los mejores modelos de teléfonos móviles con la mayor anticipación posible. Sobre la aplicación DigiCATD y el uso del escáner, se propuso la realización de pruebas de impresión y calidad del papel de las actas a usarse en la jornada electoral, para evitar situaciones como el atasco de papel en los dispositivos provocado por el material y grosor de las actas, así como la obtención de imágenes de baja calidad por problemas de impresión. 

Finalmente, en el tema de la captura, se planteó como mejora la generación de usuarios personalizados para la captura desde los CATD, con la intención de saber quién captura las actas y medir su desempeño. Asimismo, se discutió acerca de la compra de equipos PC y no Laptops para el personal de captura en las sedes municipales y distritales, lo cual ayudaría a trabajar con dispositivos que otorgan mayor comodidad y facilidad de operación.

2. Sistemas de Cómputos

En general, los Sistemas de Cómputos funcionaron adecuadamente, sin mayores contratiempos. No obstante, se señalaron algunas incidencias y áreas de oportunidad, relacionadas con aspectos de desarrollo de sistemas, logística y capacitación de personal. 

En primer lugar, se señaló la importancia de contar con los sistemas terminados con mayor anticipación, estableciendo fechas límite para la realización de modificaciones. Esto, además de permitir realizar pruebas y simulacros con mayor anticipación, permitirá brindar una capacitación más profunda y detallada para el personal dedicado a la operación, principalmente al ubicado en las sedes municipales y distritales.



Por otra parte, se señaló como sugerencia realizar el desarrollo modular de las aplicaciones o sistemas que integran los Sistemas de Cómputos, con interfaces más simplificadas y amigables para las personas usuarias, y que se utilicen de forma secuencial (por etapas) para evitar la confusión en su uso y la reducción de los errores humanos.  Aunado a lo anterior, se llegó al consenso de incluir tableros de información en tiempo real para todos los procesos o etapas posibles (registro de paquetes electorales, registro de actas de escrutinio y cómputo y sistema para el desarrollo de las sesiones de cómputos), con la intención de conocer porcentajes de avance y desempeño.

En otro aspecto de índole general, se llegó al consenso de crear e incluir herramientas administrativas de gestión y soporte para los usuarios de los sistemas, de tal manera que puedan corregir errores de captura directamente, sin necesidad de la intervención del equipo de desarrollo de la Dirección.

Otro factor importante, transversal a todos los Sistemas de Cómputo, es reforzar la capacitación y énfasis en su relevancia con los usuarios en los consejos municipales y distritales, particularmente hacia los integrantes de los consejos, quienes no estuvieron muy familiarizados con el sistema, razón por la cual algunos de ellos se rehusaron a usarlo. 

Finalmente, y hablando de mejoras que involucran a todos los sistemas, se destacó la importancia de realizar reuniones de trabajo con la Dirección de Organización Electoral para redefinir la usabilidad y características de los sistemas de acuerdo con sus necesidades, así como realizar reuniones con el Instituto Nacional Electoral (INE) y con otros Organismos Públicos Locales Electorales (OPLE) para investigar e implementar mejores prácticas e innovaciones en los sistemas de cómputos.

En sugerencias o áreas de oportunidad más específicas, con relación al registro de paquetes electorales, se propuso implementar un reporte de fechas de ingreso de paquetes electorales en la recepción de bodega.

Por otra parte, en lo que se refiere al registro de actas de escrutinio y cómputo, se habló de la posibilidad de implementar un proceso de pre-identificación de las actas desde su impresión, de tal manera que se puedan solventar incidencias presentes en el proceso de enfajillado. Adicionalmente, se presentó la idea de modificar la visualización y presentación de la plataforma de canto electrónico, de tal forma que incluya información sobre los escenarios de recuento.

Por último, en lo que se refiere al sistema para el desarrollo de las Sesiones de Cómputos, se discutió la sugerencia de crear una plataforma en la que se puedan consultar los resultados de los cómputos en tiempo real, así como incluir la digitalización de actas y de constancias individuales en el sistema. Sumado a lo anterior, se propuso corregir la incidencia presentada en la generación del acta final de cómputo y la descarga de reportes de avances.

3. Sistema Integral de Registro de Candidaturas (SIRC)

En general, el SIRC funcionó adecuadamente, sin mayores contratiempos. No obstante, se señalaron algunas incidencias y áreas de oportunidad, relacionadas con aspectos de desarrollo de sistemas, logística y capacitación de personal. 

En primer lugar, se señaló la importancia de contar con los sistemas terminados con mayor anticipación, estableciendo fechas límite para la realización de modificaciones. Esto, además de permitir realizar pruebas y simulacros con mayor anticipación, permitirá brindar una capacitación más profunda y detallada para el personal dedicado a la operación, principalmente a las personas usuarias de los partidos políticos.

Por otra parte, se señaló como sugerencia realizar el desarrollo modular de las aplicaciones o sistemas que integran cada una de las fases del SIRC, con interfaces más simplificadas y amigables para las personas usuarias, y que se utilicen de forma secuencial (por etapas) para evitar la confusión en su uso y la reducción de los errores humanos.  Aunado a lo anterior, se llegó al consenso de incluir tableros de información en tiempo real para todos los procesos o etapas posibles (registro de candidaturas, notificaciones y sustituciones), con la intención de conocer porcentajes de avance y desempeño.

En otro aspecto de índole general, se llegó al consenso de crear e incluir herramientas administrativas de gestión y soporte para personas usuarias de nivel intermedio de la Dirección de Informática, de tal manera que puedan hacer correcciones o modificaciones directamente, sin necesidad de la intervención del equipo de desarrollo de la Dirección. Adicionalmente se contemplan ciertos permisos de edición o modificación de información para el personal operativo de la Dirección de Prerrogativas, los cuales se definirán a través de una lista de campos o características susceptibles de cambios. 

Sobre el factor humano, se habló de la creación de manuales de capacitación en conjunto con el área requirente (la Dirección de Prerrogativas), así como la creación de videos de capacitación (grabaciones) que se puedan observar de manera continua (loop), para resolver las dudas específicas de los usuarios de manera remota durante la operación.

En otro de los temas transversales, que corresponde al desarrollo y operación del SIRC en términos amplios, se concluyó sobre la necesidad de establecer de manera obligatoria la solicitud de cambios al Sistema por parte del área requirente respaldados a través de correo electrónico, de tal manera que estos puedan quedar asentados y como evidencia del trabajo realizado por la Dirección de Informática a petición del área usuaria. 

En sugerencias o áreas de oportunidad más específicas, sobre las cuentas de personas usuarias, se propuso la creación de cuentas solo para las personas representantes de partidos políticos, y permitir que ellos creen sus propios usuarios (credenciales). Sumado a ello, se propuso reforzar la seguridad de los usuarios con una política de Zero Trust: usar token, doble autenticación o algún proceso de seguridad adicional al ingresar al Sistema. 

Por otro lado, respecto a los movimientos registrados en el Sistema, se propuso como área de oportunidad ampliar las bitácoras del seguimiento de movimientos (guardar registros) con mayor especificidad y segmentación (documentos subidos, guardados y borrados), para poder generar un rastreo efectivo de todos los movimientos realizados por los usuarios en las plataformas.

Sobre las notificaciones en particular, se propuso trabajar con el sustento legal de las mismas, para crear documentos base que puedan ser firmados por la Secretaría Ejecutiva.
Por otra parte, se discutió la opción de definir a un responsable que funja como revisor de boleta para corroborar registros y validar las últimas modificaciones en las boletas de las elecciones.

Por último, se propuso contemplar la posibilidad de ingresar notificaciones y registros de forma híbrida (también por conducto de Oficialía de Partes, en formato presencial). 

4. Conclusiones

Si bien tanto del sistema PREP, como de los Sistemas de Cómputo y del SIRC se destacan aspectos de mejora y áreas de oportunidad, cabe destacar que los tres sistemas analizados y evaluados funcionaron correctamente y permitieron el desarrollo eficaz y eficiente de las actividades vinculadas con los mismos durante el Proceso Electoral Local Concurrente 2023-2024.

En adición a las incidencias propias de los sistemas, así como de la logística y operación del personal de la Dirección de Informática, se deben de sumar situaciones o circunstancias que son ajenas a la misma, pero que en definitiva tuvieron un impacto significativo en su desempeño, como lo son las cuestiones de planeación, logística y operación pertenecientes a otras áreas o direcciones del Instituto, así como otros imponderables, como el factor humano o fenómenos externos que se encontraban fuera de la responsabilidad y capacidad de gestión de nuestra institución.

Desde la Dirección de Informática, se prevé utilizar la información vertida en este documento como una guía para trabajar sobre los elementos y cualidades perfectibles dentro del desarrollo de los sistemas y su aplicación, buscando involucrar de una manera más cercana a las áreas requirentes (según sea el caso) y estudiando las mejores prácticas e innovaciones a nivel nacional. El objetivo será crear productos con los más altos estándares de calidad, que cumplan cabalmente con su función y brinden la máxima certeza a nuestro Consejo Directivo y a la población en general.   
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