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Programa de resultados electorales preliminares 
En el pasado proceso electoral ordinario, se implementó el Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP), como la herramienta tecnológica para la identificación, captura, digitalización y difusión de los resultados electorales asentados en las actas de escrutinio y cómputo de casilla de cada una de las elecciones, conformando así, una base de datos de resultados y una base de imágenes de actas digitalizadas, implementado por primera vez en el Estado, como un valor agregado para su difusión y publicación en los medios electrónicos existentes para, de esta forma,  volver a generar certeza y confiabilidad en la difusión de los mismos, como se ha venido dando en cada proceso electoral. 
En el Estado se instalaron 145 Centros de Acopio y Transmisión de Datos (CATD), los cuales contaban con la infraestructura tecnológica y humana necesaria para la implementación del PREP. En total se contó con la participación de 145 Coordinadores, 26 supervisores y 180 capturistas PREP distribuidos en los 20 Consejos Distritales y 125 Consejos Municipales. Para la identificación de 18,730 actas escrutinio y cómputo se utilizaron 200 impresoras térmicas para la impresión de etiquetas QR, para la captura de los resultados se utilizaron un total de 317 terminales de captura remota y para la digitalización de las mismas, un total de 126 escáner de alto volumen.   
Una vez que el acta de escrutinio y cómputo era recibida en cada CATD, era identificada por medio de un código QR, capturada y digitalizada, el PREP por medio de uno de sus módulos del sistema, colectaba la información cada cinco minutos aproximadamente y generaba un paquete de transmisión para publicación (PTP) que, a través de un canal seguro, hacía llegar a cada uno de los servidores de los difusores oficiales registrados en el sistema  dicho paquete. Una vez que el paquete era recibido en el servidor, el sistema de publicación cliente-residente en cada servidor validaba y publicaba los resultados y actas de escrutinio y cómputo digitalizadas. 
El sistema de publicación cliente-residente se conformó por una serie de scripts en lenguaje HTML y Javascript que contenían toda la programación y funcionalidad necesaria para presentar los resultados de forma ligera y eficaz en la publicación. El PREP dispuso de un mecanismo de verificación de estructura e integridad de cada módulo que residía en cada servidor, para prevenir cualquier incongruencia en los archivos de publicación y manejo de datos; en caso de existir alguna incongruencia o falta de integridad en la estructura el sistema del PREP suspendía el envío del paquete PREP (PTP) a dicho servidor y se aseguraba de que los usuarios que se encontraban navegando en el mismo fueran redirigidos de manera transparente a otro servidor activo con información verificada e íntegra.
El PREP contó con trece difusores oficiales para la publicación y difusión de resultados, entre ellos participaron instituciones educativas, medios de comunicación y organismos en tecnologías de 


información de la entidad. La participación de éstos contribuyó a garantizar a la ciudadanía en general, medios de comunicación y distintas entidades, la disponibilidad y fluida distribución de resultados, para dar respuesta a las consultas a través de los distintos medios tecnológicos en internet. 
Una característica especial que prevaleció en el PREP en esta ocasión, fue que se cuidó que el diseño fuera cien por ciento responsivo, es decir, que el Programa de Resultados Electorales Preliminares fuera visualizado en cualquier tipo de dispositivo, de una manera natural y con una experiencia transparente al usuario, en donde no importara si fuera un dispositivo móvil, una tableta o una computadora de escritorio, el usuario podría visualizar todos los elementos, resultados e imágenes digitalizadas proporcionales  al dispositivo, de tal forma que garantizaba una correcta visualización de la información presentada. 
El PREP fue cerrado oficialmente el día lunes 8 de junio a las 16:21 horas con porcentaje de avance del 94.98 por ciento. La infraestructura del Programa de Resultados Electorales Preliminares fue también utilizado el miércoles siguiente para el registro de resultados del cómputo en consejos municipales y consejos distritales y, en su caso, también utilizado para los recuentos dados, de tal manera que el sistema del PREP 2015 pasó a ser COMPUTO 2015,  llegando así al cien por ciento de avance una vez concluidos los recuentos. 


 





Ramiro Feliciano Garzón Contreras
Director de Informática 
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