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ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO, POR EL QUE SE APRUEBA EL REGLAMENTO INTERNO DEL CENTRO DE ESTUDIOS E INVESTIGACIÓN ELECTORALES IRENE ROBLEDO, DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO

ANTECEDENTES

CORRESPONDIENTE AL AÑO DOS MIL VEINTIUNO

1. CONVENIO ADMINISTRATIVO DE COLABORACIÓN ENTRE EL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN JALISCO. El veintiocho de septiembre el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco y la Secretaría de Educación Jalisco celebraron un convenio administrativo de colaboración y servicio, en materia de capacitación y formación para el trabajo, reconociendo en el mismo al Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, como plantel educativo.

CORRESPONDIENTE AL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS

2. APROBACIÓN DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO Y CREACIÓN DEL CENTRO DE ESTUDIOS E INVESTIGACIÓN ELECTORALES IRENE ROBLEDO. El veintiocho de abril, mediante el acuerdo identificado con la clave IEPC-ACG-024/2022[footnoteRef:2], este Consejo General aprobó el Reglamento Interior del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco y en su artículo 4, numeral 3, inciso c), fracción IV.3, se contempla al Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, como parte de la estructura del Instituto. [2:  El acuerdo puede ser consultado en el enlace siguiente: chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://www.iepcjalisco.org.mx/sites/default/files/sesiones-de-consejo/consejo%20general/2022-04-28/12iepc-acg-024-2022-acu-apruebareglamentointeriordeliepc.pdf] 


CORRESPONDIENTES AL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS

3. INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN DE ESTUDIOS ELECTORALES. El primero de noviembre, mediante el acuerdo identificado con la clave IEPC-ACG-076/2023[footnoteRef:3], este órgano colegiado aprobó la integración, entre otras, de la Comisión de Investigación y Estudios Electorales, habiéndose designado a la consejera electoral Silvia Guadalupe Bustos Vásquez y a los consejeros electorales Moisés Pérez Vega y Miguel Godínez Terríquez, este último como presidente de la comisión. [3:  El acuerdo puede ser consultado en el enlace siguiente: chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://www.iepcjalisco.org.mx/sites/default/files/sesiones-de-consejo/consejo%20general/2023-11-01/6iepc-acg-076-2023.pdf] 


4. APROBACIÓN DE PROGRAMAS ANUALES DE LAS COMISIONES. El cinco de diciembre, en la vigésima sesión extraordinaria, este Consejo General emitió el acuerdo identificado con la clave IEPC-ACG-089/2023[footnoteRef:4], mediante el cual se aprobaron los programas anuales de las comisiones, entre ellos, el propuesto por la Comisión de Investigación y Estudios Electorales. [4:  El acuerdo puede ser consultado en el enlace siguiente: chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://www.iepcjalisco.org.mx/sites/default/files/sesiones-de-consejo/consejo%20general/2023-12-05/7iepc-acg-089-2023.pdf] 


CORRESPONDIENTES AL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO

[bookmark: _Hlk177149435]5. PROPUESTA DE REGLAMENTO INTERNO DEL CENTRO DE ESTUDIOS E INVESTIGACIÓN ELECTORALES IRENE ROBLEDO, DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO. Durante los meses de julio a septiembre, el Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, llevó a cabo diversas acciones para analizar y desarrollar el contenido del proyecto de Reglamento Interno del Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco.

[bookmark: _Hlk177149899]6. APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO Y DEL REGLAMENTO INTERNO DEL CENTRO DE ESTUDIOS E INVESTIGACIÓN ELECTORALES IRENE ROBLEDO, DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO. El diecisiete de septiembre, la Comisión de Investigación y Estudios Electorales, celebró su tercera sesión extraordinaria, en la que aprobó el proyecto de acuerdo y el proyecto de Reglamento Interno del Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, mismos que se ponen a consideración de este órgano colegiado, para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación.

CONSIDERANDOS

I. DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO. Es un organismo público local electoral, de carácter permanente, autónomo en su funcionamiento, independiente en sus decisiones, profesional en su desempeño, autoridad en la materia y dotado de personalidad jurídica y patrimonio propios; que tiene como objetivos, entre otros, participar en el ejercicio de la función electoral consistente en ejercer las actividades relativas para realizar los procesos electorales de renovación de los poderes Legislativo y Ejecutivo, así como los ayuntamientos de la entidad; vigilar en el ámbito electoral el cumplimiento de la Constitución General de la República, la Constitución local y las leyes que se derivan de ambas, de conformidad con los articulas 41, Base V, apartado C; y 116, Base IV, inciso c) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 12, Bases 111 y IV de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 115 y 116, párrafo 1 del Código Electoral del Estado de Jalisco.

II. DEL CONSEJO GENERAL. Es el órgano superior de dirección del Instituto, responsable de cumplir las disposiciones constitucionales y legales en materia electoral, así como velar para que los principios de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad, objetividad, máxima publicidad y perspectiva de género, guíen todas sus actividades; que dentro de sus atribuciones se encuentran: vigilar la oportuna integración y adecuado funcionamiento de los órganos de este Instituto; aprobar la integración de las diversas comisiones internas del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco; vigilar el cumplimiento de esta legislación y las disposiciones que con base en ella se dicten; dictar los acuerdos necesarios para hacer efectivas sus atribuciones; así como aprobar y expedir los reglamentos interiores necesarios para el debido ejercicio de las facultades y atribuciones del Instituto, de conformidad con lo dispuesto por los artículos 12, Bases I y VIII, de la Constitución Política local; 120 y 134, párrafo 1, fracción I,  del Código Electoral del Estado de Jalisco.

III. DE LAS COMISIONES INTERNAS DE ESTE INSTITUTO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 118, párrafo 1, fracción 111 y 136, párrafos 1 y 2 del Código Electoral del Estado de Jalisco; 4, numeral 3, inciso d), fracción II y 33, párrafo 1 del Reglamento Interior de este organismo electoral, las comisiones internas son órganos técnicos del Instituto, los cuales contribuyen al desempeño de las atribuciones de su Consejo General; ejercen las facultades que les confiere el código electoral, así como los acuerdos y resoluciones que emita el propio Consejo General.

IV. DE LAS ATRIBUCIONES DE LA COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN Y ESTUDIOS ELECTORALES. Con base en lo dispuesto en el artículo 34, numeral 1, fracción I del Reglamento Interior de este organismo electoral, la Comisión de Investigación y Estudios Electorales tiene, entre otras, la atribución de apoyar el trabajo de investigación político-electoral del Instituto; por lo que se desprende como necesaria la propuesta de un cuerpo normativo que regule el funcionamiento del Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo.

V. DEL CENTRO DE ESTUDIOS E INVESTIGACIÓN ELECTORALES IRENE ROBLEDO. Es un órgano permanente del Instituto y tiene como finalidad desarrollar con calidad, actividades de investigación, formación, capacitación y actualización en materia electoral, así como la formación integral de funcionarias y funcionarios públicos y que sus funciones y estructura serán las establecidas en su respectivo reglamento, lo anterior de conformidad con lo dispuesto en el artículo 45 del Reglamento Interior de este organismo electoral.

[bookmark: _Hlk174184275]VI. DE LA PROPUESTA DE UN REGLAMENTO INTERNO DEL CENTRO DE ESTUDIOS DE INVESTIGACIÓN ELECTORALES IRENE ROBLEDO DEL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE JALISCO. Tal y como ha quedado establecido en el punto anterior, es necesario que las funciones y la estructura orgánica del Centro se encuentren contenidas en un cuerpo normativo basado en la legislación, tal como el Reglamento Interior del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, el Código Electoral del Estado de Jalisco y las demás leyes estatales y federales aplicables.

Ahora bien, en el proyecto de Reglamento materia del presente acuerdo, se establecen las funciones y estructura en las cuales el Centro se regirá en sus labores académicas y administrativas.

Además, se establecen los criterios que deberán tomarse en cuenta para la selección y, en su caso, pago de personal docente para impartir clases en el Centro.

Con base en las consideraciones precedentes, se propone el Reglamento Interno del Centro de Estudios de Investigación Electorales Irene Robledo, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en términos de los documentos Anexos que forman parte integral del presente acuerdo.

VII. NOTIFICACIÓN Y PUBLICACIÓN DEL ACUERDO.  De conformidad con lo dispuesto en el artículo 51 del Reglamento de Sesiones del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, deberá de notificarse el presente acuerdo a las personas integrantes del Consejo General, en términos de dicha disposición reglamentaria. 

Asimismo, deberán publicarse en el Periódico Oficial “El Estado de Jalisco”, así como en la página oficial de internet de este Instituto Electoral, de conformidad con lo previsto en los artículos 8, numeral 1, fracción II, inciso e) de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios; 135, numeral 1; 247 del Código Electoral del Estado de Jalisco; y 52 del Reglamento de Sesiones de este órgano colegiado.

Por lo antes expuesto, se proponen los siguientes puntos de

A C U E R D O

PRIMERO. Se aprueba el Reglamento Interno del Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en términos de los documentos Anexos al presente acuerdo, los cuales forman parte integral del mismo.

SEGUNDO. Se solicita al Órgano de Control Interno tenga a bien considerar la emisión de un Código de Ética que oriente las interacciones entre los integrantes y cuerpo estudiantil del Centro.  

TERCERO. Hágase del conocimiento este acuerdo al Instituto Nacional Electoral, a través del Sistema de Vinculación con los Organismos Públicos Locales Electorales, para los efectos correspondientes.

CUARTO. Notifíquese a las personas integrantes del Consejo General, mediante el correo electrónico, en términos del considerando VII.

QUINTO. Publíquese en el Periódico Oficial “El Estado de Jalisco”, así como en la página oficial de internet de este Instituto, en datos abiertos, en términos del considerando VII.

Guadalajara, Jalisco, a 26 de septiembre de 2024
	
Mtra. Paula Ramírez Höhne 
La consejera presidenta
	
Mtro. Christian Flores Garza  
El secretario ejecutivo



“Este documento ha sido firmado electrónicamente de conformidad con el acuerdo del Consejo General identificado con la clave alfanumérica IEPC-ACG-063/2023”

El suscrito secretario ejecutivo del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con fundamento en lo establecido por los artículos 143, párrafo 2, fracción XXX, del Código Electoral del Estado de Jalisco; 10, párrafo 1, fracción V, y 45, párrafos 1, 3, 5 y 6 del Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, hago constar que el presente acuerdo se emitió en la novena sesión ordinaria del Consejo General, celebrada el 26 de septiembre de 2024 y fue aprobado, en lo general, por votación unánime de las personas consejeras electorales Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, Miguel Godínez Terríquez, Moisés Pérez Vega, Brenda Judith Serafín Morfín, Claudia Alejandra Vargas Bautista y la consejera presidenta Paula Ramírez Höhne.

A petición de la consejera electoral Zoad Jeanine García González, se reservó para ser sometido en votación particular el contenido de la fracción I del artículo 9 del Reglamento Interno del Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, como fue propuesto durante el desarrollo de la discusión del punto; habiéndose aprobado la nueva redacción de la fracción citada, por mayoría de seis votos a favor de las personas consejeras electorales Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, Miguel Godínez Terríquez, Moisés Pérez Vega, Brenda Judith Serafín Morfín, Claudia Alejandra Vargas Bautista y la consejera presidenta Paula Ramírez Höhne, y un voto en contra de la consejera electoral Zoad Jeanine García González.
 
A petición de la consejera electoral Zoad Jeanine García González, se reservó para ser sometido en votación particular el contenido del considerando VI del proyecto de acuerdo; habiéndose aprobado como fue propuesto durante el desarrollo de la discusión del punto, por mayoría de seis votos a favor de las personas consejeras electorales Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, Miguel Godínez Terríquez, Moisés Pérez Vega, Brenda Judith Serafín Morfín, Claudia Alejandra Vargas Bautista y la consejera presidenta Paula Ramírez Höhne, y un voto en contra de la consejera electoral Zoad Jeanine García González.

A petición de la consejera electoral Zoad Jeanine García González, se reservó para ser sometido en votación particular el contenido del artículo 14 del Reglamento Interno del Centro de Estudios e Investigación Electorales Irene Robledo, del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, en el que se prevé la integración del Consejo Académico de dicho Centro; habiéndose aprobado el citado artículo como fue circulado originalmente, por mayoría de seis votos a favor de las personas consejeras electorales Silvia Guadalupe Bustos Vásquez, Miguel Godínez Terríquez, Moisés Pérez Vega, Brenda Judith Serafín Morfín, Claudia Alejandra Vargas Bautista y la consejera presidenta Paula Ramírez Höhne, y un voto en contra de la consejera electoral Zoad Jeanine García González.


Mtro. Christian Flores Garza
El secretario ejecutivo

“Este documento ha sido firmado electrónicamente de conformidad con el acuerdo del Consejo General identificado con la clave alfanumérica IEPC-ACG-063/2023”
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